

书阁

成都市双流区实验小学五年级4班 姜雯茜

鸟欲高飞先振翅,人求上进先读书。——李苦禅

书籍里暗藏着生生不息的历史长河,埋藏着数不清的悲欢离合,蕴涵着足够品味一生的真理大道……如何让人不爱阅读?

从我会粗识汉字时,每个周末会去一次书店。我牵着妈妈的手,用指尖扫过一本又一本图书。当准备回家时,手中捧满了童书,像一座小山。

长大后,尽管在每天行程都几乎挤成一团的学习生活中,我还不忘记每两周去一次图书馆和书店。不知何时,我爱上了图书馆

浸着的纸墨味。深吸一口,便已坠入书海,不由自主地走向书柜,用指尖扫过“书香”的来源,目光在一丛丛摆放整齐的书架上翻滚着,寻觅合我口味的书。

我看书很杂,从神话历史到小说散文,无一不爱。

挑好了书,找个位置坐下来,便沉浸在动人心弦的书海中,弥漫在书韵飘香的海里,疯狂吮吸知识的甘甜。

我不喜欢人多的地方,但比起自家竖立着满面书柜的书房,我更爱堆满群书的图书馆。因为,那里安静,全然不知冷清。

大家都拿着一本又一本或厚或薄的书,安分地在座椅上翻阅;或是提着脚步,从书海中找出一本来。

静,这是最能诠释整个图书馆的词,静得只有混杂着呼吸的翻书声。

或许有些夸张,但当一个人埋头扎进一本钟爱的书后,还能注意到周围的动静吗?

每次捧起一本书,在温暖的书香氛围内阅读,我总是会沉入故事,随着主人公一起感同身受,一起访问各处,一起轻嗅暗香疏影,一同广交好友……

玉林

成都市树德光华中学初2017级2班 胡朵依

儿吃了会不会死。

家门口那棵橘子树,每年都会结好多小橘子,但我很少吃过。我小时候吃橘子不喜欢吐籽,经常把橘子籽吞进肚子里。爸爸对我说:“你这样吃,头上会长出橘子树来!”

有一天,我正在玩,突然一个大橘子从我头上滚了下来,吓了我一大跳。爸爸说:“看吧,头上长橘子了!”

我赶紧跑去问奶奶,奶奶说:“是啊,你把橘子籽吃下去,这不,头上长橘子树了!”可我怎么摸都摸不到头上有树。

奶奶说,因为啊,这树在橘子结出来时就消失不见了。从此,每次路过门口那棵橘子树,我都有点害怕,飞快地跑过去。

我想,爸爸头上秃顶的那一块,可能就是长了橘子树后留下的后遗症吧?

冬天的玉林比较无味,但是太阳一露脸就两样了。

我和弟弟待在家里兴奋地望着太阳,因为我们知道,不一会儿就可以出去玩。

太阳驱走了寒冷,姑姑过来摸摸我们的头,出去吧。

我们飞快地冲出门去,钻进人家晒在晾衣绳上的床单中间,把脸贴在床单上蹭来蹭去,感受床单上的温暖。

我们还喜欢坐在两棵树上拴的一条长带子上荡秋千,一玩就是一上午。直到大人不停地催促,才恋恋不舍地回家去。

时间过得好好快,转眼间我就上初中了,玉林也回去得越来越少了。现在一修电梯,院子也完全变样了。

别了,我的五彩缤纷的小果;别了,我的橘子树和可爱的鱼儿! (指导老师 张玲)

那是一次荒谬的尝试

成都市泡桐树小学五年级3班 成惜恩

人生的尝试何止千万,但每一次都珍贵无比。令我记忆最为深刻的,是一次荒谬的尝试,因为它给了我教训。

每天晚上,当我看到爸爸在家里津津有味品尝着好酒的时候,我不禁疑惑:难道白酒真的比饮料还好吃吗?

我把我的疑惑告诉了爸爸,他的回答是:“当然很好喝了!”

我又问爸爸:“那您可以给我喝一点吗?”爸爸把白酒蘸到筷子上给我尝尝,我尝了尝,没感觉到味道,可爸爸却不再给我尝酒了。

我为了喝到白酒而绞尽脑汁,但以失败告终。

暑假的一天,爸爸、妈妈要出去逛街,叫我在家里要听话,认真学习。我虽然嘴上答应,心里却想:这么好的机会,我要抓住,去尝尝白酒的滋味。

等爸爸、妈妈一走,我像离弦之箭一样迅速地跑到酒柜前,拿起酒瓶就往碗里倒,然后端起喝了半碗。

因为喝得太快,所以没有来得及吐出来,喝这酒可真难受。我嗓子辣得要命,引起了一阵剧烈咳嗽。

当然,为了不浪费,我万般艰难地喝完了这碗酒。这时,我已经摇摇晃晃,迷迷糊糊。

我拿着酒瓶准备放回酒

柜,手却滑了一下,酒瓶掉到地上摔碎了。我没有力气去收拾碎酒瓶,踉踉跄跄地挪到沙发边,一头栽了下去,睡着了。

我昏昏沉沉地睡了一会儿后,爸爸、妈妈回来了。房间里弥漫着刺鼻的酒味,他们大吃一惊,立刻知道我做了什么惊人坏事。

他们马上叫醒了我。爸爸严肃地对我说:“以后我们说的话你要听,就像这次,你喝白酒不仅损害身体,还非常危险,差点出大事。”

我心想,早知道我就不喝白酒了,喝白酒居然有这么坏处!

人生中第一次醉酒,让我再也不敢碰酒了。我到现在都没明白,为什么把我害得这么惨的酒,我爸爸却这么爱喝呢?

(指导老师 周文芳)

勇敢举手

成都市晋阳小学五年级4班 徐婉婷

上课铃响,同学们快步跑进教室,准备上英语课。

刘老师走进教室,微笑着说:“Hello, everyone, what did you do on Sunday?”语音刚落,许多同学争先恐后举起手来。

有的同学把手放在课桌上静静地举起手,有的同学把手举得高高的,还有的同学直接站了起来,大声说着:“老师,我来,我来回答。”

刘老师抽到了王越,王越胸有成竹地答了出来,他们组加上一分,成员们欣喜若狂,高兴得跳了起来。

可我们组没有一个人举手,我十分着急。怎么办?难道眼睁睁看到别的组一分一分地增加吗?求别人不如试试,可我又担心读得不熟练,万一出错怎么办?

这时,我心里不断冒出一个想法:读错了又有什么关系呢?最多就是大家笑话我,可谁没有错过呢?况且,即使我读错了,刘老师也会帮助我改正的,这样才能进

步。如果不举手,我们组可能就倒数了。

我正在纠结时,旁边组的李磊又答对了,我难道还有什么理由不敢回答吗?

我把手举起一点,又举高一点,最后我鼓起勇气,把手高高举了起来。刘老师一眼看到了我,抽到了我。我心里十五个吊桶打水——七上八下,我深呼吸,平复了一下心情,顺利地读这一段英语课文了,心里的大石头才落了地。

同学们大声喊:“嘿,你真棒!”我心里如同汹涌的海浪拍打着坚硬的岩石,又仿佛有小鹿在乱撞着。没想到,被表扬的感觉这么好。

此后,我像换了一个人似的,每次都信心满满地举手,每次都回答对了,心里可高兴了。当我第四次举起手时,刘老师微笑着对我摇了摇头,示意我回答的次数太多了,应该让其他同学也多参与。

下次,我还要举手。

身正不怕影子歪

成都市晋阳小学五年级4班 李倩彤

“哆咪咪……”教室里传来美妙的音乐,我们开始上口琴课了(我们在一班教室上课)。一进教室,我被一样东西吸引住了——黑板报!

“哇,这做得也太好了吧?主题是书,有推荐书的版块、有自编诗的版块……我们的远远不及呀!”我目瞪口呆地想。

上课时,我时不时扭头去看。口琴老师来检查了,我吹得结结巴巴的,但刚过关,我就到后面去看黑板报了。

“噢,那里怎么被擦掉了?”我走过去指了指说。然后,看了看其他版块,就回座位了。

可是,我总感觉有几双眼睛在盯着我,一种不祥的预感冒上心头,但我还是继续和同学说笑。

下课了,一个同学找我说:“我们老师找你。我很疑惑,心想:老师找我干什么?”

我怀着忐忑的心情去了办公室,走到那位老师面前,那种不祥的预感又冒了出来。

老师先让我写下名字,然后问道:“我们班的黑板报是谁擦的呀?”“不知道。”我虽然很疑惑,但还是小声地答道。

“老师一听,立马皱起了眉头。我心里更疑惑了:‘她要干什么?’老师又叫来几个同学,唉,这不是课上盯着我的‘眼睛’吗?”

“黑板报是她擦的吧?”“嗯,就是她!”“还有什么好说的?”听完他们的对话,我心里冒出了很多个疑问:为什么?我没擦呀!

“老师,不是我擦的。”我委屈地答道。“那我们的字自己会掉呀?我们的字是碎的呀?”老师的声音很大。

我的眼里闪烁着隐隐泪花。老师接着说:“哼,我要告诉你杨老师!”

“我怎么可能擦嘛,擦了我有什么用嘛?”虽然心里这样想,但我的嗓子却不听使唤,只能说:“我真的没擦。我去看时,那里已经被擦掉了。”

哼,要告诉杨老师就告诉吧,我是身正不怕影子歪,不是我擦的,就不是我擦的! (指导老师 杨清蓉)

我的梦

成都市草堂小学四年级5班 李浩

在记忆的长河里,有许多事情像流星一样,一闪而过。这件事却像恒星一样,一直留在我的脑海中。

那是一个静悄悄的深夜,我躺在那柔软的小床里,正在香甜地做梦。我的梦是这样的:

我是铠甲勇士中的一个帝狮铠甲。有一天,怪兽大王无尖妖来进攻我们4个铠甲集团。

我在电视上看到过无尖妖,它很厉害,它嘴中有比剧毒还毒的毒液。仅仅只回想了这些,我就不自然地打了个寒颤,直冒冷汗。

可回头一想:我是铠甲勇士呀,怎能看到强敌就退缩了呢?不然人们还要把我们来干嘛呀?

想到这里,我鼓起勇气,大声喊道:“帝狮铠甲,召唤!”语音未落,我就变成了铠甲勇士。几个兄弟看到我已准备迎接战斗,都纷纷大声喊着自己铠甲的名字。

“我叫三二一,咱们一起上。”我说。“三二一,上啊,兄弟们!”一场你死我活的战斗开始了。

我越战越勇,眼看它就要被我们封印了,可它使用了新修炼出来的技能“复血天兵”,我们逐渐不是它的对手。

就在这时,我醒悟过来,我们还有武器呢!我大喊一声:“帝狮爪,降临!”他们也纷纷叫出自己的武器。

我们有了武器后,精神也变得十分好,可我们对无尖妖的了解也只有这么多了。

突然,无尖妖一声大吼:“致命指环,召唤!”我们以为无尖妖没有武器了,结果它还有。

一道红激光射来,原来是无尖妖的致命指环发出的致命毒汁,一棵棵高大的柏树立刻倒下。

无尖妖又说:“气泡,气泡,气泡!”突然,一个矮小的泡泡出现了,我以为只是平常玩的小泡泡,一爪劈下去,谁知那泡泡毫无反应,把我拉进了里部。

我大声说:“声波激光!”一道激光劈开了泡泡。

无尖妖刚才还说把肚子都笑痛了,现在却目瞪口呆,嘴巴足足可以塞下一个超大型的鸵鸟蛋,它的脸“唰”地一声全白了。

它醒悟过来来说:“吼吼猴,吼吼猴……”突然,天上乌云密布,接着电闪雷鸣。

我们几个铠甲勇士说:“天下称霸王,宇宙有我号,降临!”一个大型机器人飞船掉了下来,我们迅速进入各自的飞船。

我说:“全速!”我们都把速度开到最快。我控制机器人身体的上半部分,他们控制机器人飞船的速度。

我想速战速决,于是左一下,右一下地打了起来。

最后,我很着急了,按下了虎炮激光,只听“哗”、“轰”两声,无尖妖被消灭掉了。

不过,它也被“哗”、“轰”两声给吓醒了。

这个梦使我明白:遇到困难不要退缩,只有坚持不懈地努力才能成功。

(指导老师 张莉)

07

少年派

封面

生活服务广告 86969860 86969954 代办点 寻找全省业务代理